



南京艺术学院校考报名现场排起了长龙



报名现场俊男靓女云集,堪比一场选秀大赛 现代快报记者 邱稚真 摄



## 艺考

昨天是南京艺术学院校考报名现场确认的首日,有考生凌晨两点就来排队。今年南艺在全国招收2000名艺术生,吸引了全国2.6万名考生前来报考,比去年增加5000人。最热的广播电视编导专业今年招收55人,却有8000人报名,报录比达155:1,竞争之激烈堪比公务员。据悉,为体现公平,考试现场考官是否公平执考,也将接受摄像机的“瞩目”。  
现代快报记者 金凤 实习生 章文宜

# 今年南艺招2000名艺术生,吸引2.6万人报名 编导专业报录比155:1 竞争激烈堪比公考

## 艺考大潮

### 为圆播音梦,小伙减肥得了肠胃炎

什么叫用生命在赶考,看一眼昨天的南艺校园,就会找到答案。昨天上午6点半左右,校园里已经排起了长龙,原定于8点正式开始的报名因为考生的纷至沓来提前启动。北京西路校门口也因为往来行人太多,积压了很多车辆。校园内的足球场成了天然候考室,学生们逐一走进场内,绵延的S形队形壮观如春运。南艺相关老师介绍,报名高峰从早晨一直持续到下午2点,部分学院直到6点半才收尾。

截至昨天下午3点,考生报考最大的热门——广播电视编导专业已经有8000多考生报名,但该专业今年只招收55人,平均下来,约155个学生竞争一个名额,激烈程度可见一斑。

2014年底,教育部公布全国15个低就业率专业,其中,广播电视编导、动画、播音与主持艺术、表演、音乐表演、艺术设计学等5大艺术类专业榜上有名。不过,昨天从南艺招生现场看,考生并未受此影响。

例如播音主持招收28人,报

名4600余人。另外戏剧影视文学专业招收21人,报名也达4300人。

校园内的俊男靓女云集,也堪比一场选秀大赛,不少人画着精致的妆容,身着短裙、丝袜,小伙伴们也是拼了。

重庆小伙小黄报考的是播音与主持专业,他说,“让世界听见自己的声音”是自己的梦想。

“为了艺考,我曾在两个月的时间里,减了30斤。”他说,去年重庆艺术生联考前的两个月,他每天只吃黄瓜、苹果和酸奶,不吃主食,实在饿的时候吃一两个馒头,结果体重从160斤下降到了130斤。

“联考的名次关乎未来报考院校的选择,面试时还有摄影师记录表现,镜头会推得很近,我怕胖会影响上镜效果。”

减肥期间,小黄的肠胃经常不适,吃东西呕吐,结果患上肠胃炎,去医院打了3次点滴。小黄说,为了艺考而减肥的不止他一个,他的一个女同学甚至会把刚吃的东西抠出来。

## 考试揭秘

### 一个月前才公布 新增考试内容

“我的文化成绩不到500分,也就只能考个本三,我报了个培训班想冲击一下本二。”来自山东济宁的小梁报考的是广电编专业。

“很多培训班觉得广电编专业门槛低,但实际上,8000多人专业课能达线的也就三四百人,实际录取的考生分数基本也要达本二线。”南艺传媒学院院长王方表示,这几年,因为很多学生都有上培训班的经历,模式化的包装让很多学生泯然众人。

“每年我们都在尝试改革考试内容和形式,跟培训机构斗智斗勇,今年我们在广电编导和影视摄影与制作专业的招生中增加了‘影视分镜头写作’。”王方说,这招此前一直被老师们“雪藏”,直到上个月公布招生简章才予以标注。

“这项考试主要是考查学生将文学转化成影像的能力,例如‘青海长云暗雪山’‘万里长征人未还’这些文字,如何用镜头拍出来,写成类似剧本的形式。这个能力是培训突击所没法完成的,只能看平时的积累和艺术素养。”他说,这部分内容占3成分值。

## 原因分析

### 部分院校校考资格取消,考生扎堆南艺

南艺报考的火爆形势与今年江苏艺考省统考报名趋冷呈现鲜明对比。2015年,江苏美术省统考报名人数减幅16%,音乐省统考报考人数比2014年减少近400人。

为何省统考人数下降而南艺校考却逆势上扬?江苏省教育厅相关负责人介绍,去年底以来,有消息称,教育部酝酿,全国31所独立设置的本科艺术院校之外的

高校的校考,如果没有相关的一级硕士点将被取消,以当地省艺术统考成绩作为考试录取依据,“有一些省份,部分学校的师资没有配齐,办学条件也不达标,今年已经停止了校考。”

有业内人士表示,学生的选择面窄了,造成扎堆更明显。有专家认为,这些“红牌”专业被亮牌后,院校会削减招生计划,也造成艺考考生集中于部分艺术院校。

### 表演类复试 考生考官都要录像

南艺招生就业处处长王诗坤表示,因为考生人数多,为了体现公平公正,今年考务的安排会更加细致。“为了避免打分不合理,以往考试中,会对考生的表现现场录像,以备将来考生查分使用,但是今年,在表演类等专业的复试阶段,对评委和考生会双向录像,考官在考试现场不得议论、相互商议。”王诗坤说,今年评委在哪个考场,也采用现场随机抽取,以防止作弊。

## 就业

# 江苏省2013届毕业生就业调查显示 南京地区薪酬最高 最爱去苏州就业

昨天,江苏省教育厅政务微博“江苏教育发布”发布了《江苏省普通高校毕业生就业、预警和重点产业人才供应报告(2014年度)》。报告显示,2013届本科毕业生薪酬排名居前三位的是南京、苏州、南通。连云港、南京、徐州、扬州四地,本科毕业生就业现状满意度相对最高。

实习生 章文宜 现代快报记者 金凤 制图 李荣荣

